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Evolution spontanée d’un systeme chimique

(LS Jeldil) 7 A (1
Gl &5 5 Jol ¢ 5. |
RAC PN FPR!S ﬂ@@a&sd)ﬂa&ah T 3)\);2;).3.\39 ‘@QA&S:\L)A;A).L\’_\!

il =l
ahag) +bBlag) '  cC(ag) + dD(ag)
olecall sl
wa :Jeil) 13 Aabaal 38 5al) Jeldl) # A e i
[AT".[B]

. mol ] @ aie yma e X gl Jadll 58 50 ) [X] S0l opdas s 090 lada Q,
I e Ay 3Rl Abeal) Al o161 380 5 e V) Cpm 3355 Y g Jad @l 3l AilaasSll ¢ ) ) 581 5 Q, wad 8 JA
Ll
A e Al SSIIL BLE Y Q, = K Aed b Cun Qo Jelill ) Sa i il de sane o)l 5 A (B
T 5 ) sl ds jay daad glatigdas g e K Jelaill dlaleal 488} gal) o 5) gl

adii. 2
[P TPALY s e 3 _ 2t
U perpyp e 2F eag) + 2laq) 2 2Felgy + hagy -
_[C ] i s s 240" 4+ Cugo 2 24 Cuzt
Q, Ul CIS wad 9aq T LU € 249(s5) + CUaq)
ds gaaal ALY ) ghaill jlura (I
T ry |

Ul 8 g ¢ Plaasll il & Jani il dlassl) £ ) e 25 pdlie de ganall Ala & 4basS de sanal 4l ANS))
LQ,, o Aol Al i Jelitl z Jal e i el Jeld)

daf o5 0015 s s el )5 e pe LEED de ganall ) phali Ladie 5 oo A J35 0 g sy sl JGH ) ghaill s
Qg =K Gl A Aad a3 Q,

Fliiul 2

Q= K e o ) Ailaash Aaaall bl aial) 3 Wil Ao ganall skl Q< K oIS 13 -
Q= K e o ) Ailaasl Aslaall bl aial) 3 Wl Ao ganall ) ghaii Q> K oIS 13 -
skl Y @i Y 5 )15 B de sanall (585 Q= K S 13 -

(SBL  ohail) JLaa il /TTT

Bac i s Jeldi A /1

i bl 1.1

A0 Jallaal) alaad Jlainy Jada jemss

C, =3,0.107 molL' 1S, 53 &l sliaall iaes Jglas eV, = 5,0 mL -

C, =4,0.107 mol.L" Sl (63 asaisa¥) s, Jslae 0V, =10,0 mL -

C, =6,0.10° mol.L" Sl (53 a g geall il 5l Jslan 0V, = 5,0 mL -

C, =8.107 mol.L" Sl (53 i sa¥) Jslaa 0V, = 10,0 mL -

HCOOH + NH; = HCOO ™+ NH" 5acl-jae Jelall dlslea s

X anal o5 JeliieS ol siliall Gmes Jliels Q,, Asiadl sl i Jeliil 7 & jpaidac | ]
KOs A dad caal &5 ()5l die Jeldl) 2 A pumidae |- o

HCOOH /HCOO : pKa = 3,8 5 NH4 /NH; : pKar= 9,2:cllasa

i) . 2.1



https://moutamadris.ma

C,.V, GV,

Q.- [HCOO|,.[NH,;], _ v v _C V.G WY, 1538 A1 eyl i) AU i
' [HCOOH],.[NH,], € Vi G, .V, C .V,C, .V,
\Y \Y
o - 6,0.10% x 5,0.10° x4,0.10% x 10,0.10°° e
®3,0.10% x5,0.10° x 8,0.10% x 10,0.10°° '
K=q, - [HCOO |5 [MH 1y
“ [HCOOH], [NH, ],
_ [HC[:ID ]éq' [H3 D+ ]éq % [NH: ]éq K.P.l

[HCOOH],, [HO'Jy [MH; L, Ky,

K=107%10""=10=2,51.10° @ <

NH; s HCOO™ 53l &S ala 3 um ilaall oaiall (3 skt Alell Ao send) (8 K> Qo et - &
. NH, 5 HCOOH 53 43S (it

J) a0 aus) Jelds Al /2

i bl 1.2

(e OsSE AiheS Ao gane guasd

C, =3,0.107 mol.L" Sl 63 [IT xasdl )5, Jslan 0V, =20 mL -

C, =2,0.10%> mol.L" Sl (37 waall iy ;S Jslan 0V, =20 mL -
C, =0,10 mol.L" Sl (g3 palsill ey 58 Jslaa 0V, =10 mL -

ol Bsae 0 10g -

Fe'"/ Fe*™ et Cu®"/ Cu:osissiiall o

T FePhoall cli gl 5 oilail o 0 o il Jolis Alslas i |

Jelal 13 dalaal 380 5all Q. Adnal) Al 8 Jelill) & & ol

‘K =3,8.10% Jelall 3¢l o)) 5l 450 o lle 4lasl) de ganall ) ghai oaie 23a -
il . 2.2

T Fe¥ il il 5 oulatll o 48 53a g sial) Jelis Aatas - |

(Fe' +e = Fe’").2
(Cu = Cu’'+2e7).1
2Fe*" + Cu = 2Fe*" + Cu*"
el 13g] Allaal (381 5l Q. Aionl) Al 3 Jeliil i - s
V=V, +V,+V;=50.10"2L: Wl
_[Fe™], .[Cu™],
[Fe™ T}

Qr,i

QF initiat = (C2 . V2 /V)? (C3.V3/V) / (C1 . V1/V)? = (C,.V2)* (C3.V3/ V) /(C1. V) )
QF initial = (2,0.10 2 x 20.10%)*x (1,0.10 ' x 10.10 % /5,0.10 %) / (3,0.10 * x 20.10 " *)* = 8,89.10 *
K =3,8.10% Jelall 3¢l ¢35l 440 o lade 4basll de ganall | ghai aia .z
A el Asbeall 3lal) aial) 3 5 sk Alaall de sanall 8 Qpick O Ly
2Fe’ g+ Cu, T= 2Fe® 4+ Cu?y



https://moutamadris.ma

“ - -

ksl (s
5 [Fe* 1=1,0.10"mol 1™ o385 1T (Fe™ (ag)+SO; (ag ) sl it S Jstae a0l n Unila (1) S (8 s -
[Fe™F10.10" mol I <355 I (2Fe™ (ag)+3S0; (aq ) )sssh <, Jslan 0o 10m]

psmlisd) 55350 dslas o 10ml 5[1,]51,0.10°mol 17 238 5 1, (ag )25 F& Jslas 00 10m] (o Unds (2) S (8 i -
71=5.0.10"mol 1™ =385 (K * (ag )+1 (aq))

- (3) oS 3(2) 5(1) Sl (5 sima Talii -

I (aq )J,qﬁ Ul o JIT waal) b sl o JI 3a)3uSH Jelig) Aalas Sl /]

Q,; Hsul) Al 3 Jelidl 7 4 Gad canal /2

K =6,0.10" ¢35 3l Jaes | Gilasl de sanall sk aie il /3

Jal
1,(aq) 2Fez+(aq)+ ~= 2 (aq) 2Fe3+(aq)+ /1

1,0.107.10.10° , 1,0.10°.10.10°

( -3 ) . -3 2+12
Q. - 40.10° 40.10° 16107 pe Q- [Fe3 1.[1_2]2
: (1,0.10 .10.10 ) (5,0.10 .10.10 y? T [Fe ]
40.107 i 40.10°

sl (U5 ()55 e (5T ¢ plaal) (aiall b de samall st ¢ G skl Jlas el Q<K O Wi/3
I, (aq) 2Fez+(aq)+ N 21_(aq) 2Fe3+(aq)+



https://moutamadris.ma

